

新北地檢南檢執行社勞專案 參與地方活動美化社區環境

【本刊訊】新北地檢、臺南地檢同步執行社區勞動專案，回饋社會。土城客家桐花季為年度眾所期待的賞花大事，花季因應遊客湧入，每年均需人力協助交通引導及山區環境維護，**新北地檢署**提供社會勞動、義務勞務人力支援，於花季期間在捷運站舉牌宣導，引導民眾轉乘接駁車，此外，亦於上山路口協助指引遊客配合交通管制改道行駛，並引導車輛至區公所規劃區域停車，避免大量賞花人潮、車潮癱瘓山區交通。勞動人除參與事務協助，亦於服務過程體會守法

的重要，並藉此強化其法治觀念。

日前**臺南地檢署**為充分運用社會勞動資源，並提升社區整體環境及居民生活品質，與臺南市關廟區公所合作執行綠色奇蹟新勢力專案活動，於該區五甲國小預定地，以團進團出方式，進行為期15天的環境清潔及綠地美化工作，經過連日密集的清理與維護後煥然一新。檢察長費玲玲視察時，亦對關廟區公所長期與該署合作推動社勞專案，致最深謝意，並期許未來能結合更多在地資源與文化特色，見證勞動融入社區之多元成果。

五甲國小預定地計畫開發為社區公園，因人力匱乏，致空地雜草叢生、無人清理，嚴重影響景觀與社區居民安全。該署得知後，立即透過易服社勞制度，運用社會勞動人，進行環境美化，賦予社區嶄新的面貌。



柔性司法溫暖俄羅斯被害人遺屬

【本刊訊】發生在今年4月清境農場觀山牧區駐點表演的俄羅斯馬術團團員遭團長刺死案，由於被害人母親為見被害人遺體最後一面，堅持全屍運回俄國，南投地檢署體恤被害人家喪子之痛及經濟困難，通知犯保南投分會全力協助。該分會於日前深夜得知被害人母親已備妥經認證之委任書，交由被害人在臺女友領取遺體，即迅連繫本案之承辦檢察官，以最速件開出死亡證明書交由委任人領回。

被害人親人居住在俄羅斯高加索偏遠地區，回家路遙，全屍運回故鄉費用可觀，為減輕被害家屬負擔，分會補助緊急資助金新臺幣3萬元，由南投地檢署檢察長林邦樑發給；同時因犯罪被害人保護法規定外國人在臺被害死亡也可申請被害補償金，該分會已協助填寫補償申請書，讓被害人女友轉交家屬，俾據以提出申請。



高雄地檢署蔡檢察長慰問鳳山火災罹難家屬

【本刊訊】農曆年間，一場發生在鳳山某服飾店大火，瞬間奪去羅家三代6人性命，及尚在母親懷內來不及出世的胎兒，並造成9歲女童吳依真小妹嚴重槍傷，無奈仍因槍傷致腦病變傷重不治死亡，計造成7死8命慘劇。

高雄市消防局初步鑑定失火起因為隔壁的冷飲店電線走火釀禍，羅家阿公羅武勝到高雄地檢署申告相關人員涉犯過失致死等罪嫌，希望司法主持公道。檢察長蔡瑞宗日前至羅家火災現場慰問家屬，除致贈緊急資助金外，並表示檢察官將儘速釐清案情和刑責。



真如禪寺捐善款助嘉監收容人子女就學

【本刊訊】嘉義市真如禪寺釋了空無雲和尚日昨再次捐贈獎助學金100萬元，由嘉義監獄典獄長陳進豐代表接受，提供該監收容人子女申請補助。為讓在監服刑收容人無後顧之憂，毋需因服刑而無法善盡為人父教養責任而惶惶不安，真如禪寺再次捐贈獎助學金，盼不中斷對收容人子女的資助。



宜蘭犯保慰問車禍被害案家

【本刊訊】日前宜蘭市發生吳姓被害人遭自小客車追撞後不幸被害往生，犯保宜蘭分會在得知被害事件後，由宜蘭地檢署檢察官賴慶祥偕同分會志工至案家訪視，瞭解被害家屬需求，撫慰受創心靈，並致送慰問金，務求讓被害家屬得到妥適的協助。

